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Wat gaan we doene

o Planning

o Herhalen vorige week

o Theorie

o Verder werken aan de opdrachten




Planning




indien nodig, gebruik
fossiele brandstoffen zo
efficient en schoon mogelijk

Trias Energetica




LONNE-ENERGIE

o Ster
o Kernfusie
02H->He

o In 30 min genoeg voor hele
wereldbevolking voor 1 jaar!

o https://www.youtube.com/watchev=pusK
IK1L5TO



https://www.youtube.com/watch?v=pusKlK1L5To

poolcirkel
kreeftskeerkring =\
evenaar
steenbokskeerkring —_

Zomer:
21-22 juni
meer
inkomend op
Noordelijk
halfrond

Lente EquinoXx

o 21-22 maart
inkomende straling gelijk
op beide hemisferen

/;.
" Winter Solstice
21-22 december

meer inkomende straling op
het zuidelijk halfrond

Herfst 22-23 september :
inkomende straling gelijk

op beide hemisferen



http://www.google.nl/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&docid=ZIY5qDzDzrWuWM&tbnid=7--eA651v21h9M:&ved=0CAUQjRw&url=http://users.telenet.be/hhs-heist1/aardrijkskunde/BewegingenAarde.htm&ei=MO6nU6bGFMaJOO3GgZgG&bvm=bv.69411363,d.ZWU&psig=AFQjCNFGvuGQ6IB5_9OcyGcsfJuYwvr3Tg&ust=1403600811228890
http://www.google.nl/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&docid=ZIY5qDzDzrWuWM&tbnid=7--eA651v21h9M:&ved=0CAUQjRw&url=http://users.telenet.be/hhs-heist1/aardrijkskunde/BewegingenAarde.htm&ei=MO6nU6bGFMaJOO3GgZgG&bvm=bv.69411363,d.ZWU&psig=AFQjCNFGvuGQ6IB5_9OcyGcsfJuYwvr3Tg&ust=1403600811228890

‘winter &

circa +5° lengtegraad



http://www.google.nl/imgres?imgurl=http://www.weerstationhaaksbergen.nl/weather/images/stories/Zonnestraling/Invalshoek zonnestraling.jpg&imgrefurl=http://www.weerstationhaaksbergen.nl/weather/index.php/Weblog/zonnestraling-en-zonnepanelen.html&h=232&w=370&tbnid=0rCea9F2-AVkqM:&zoom=1&docid=dOHk4-GltBfEsM&ei=7ki6U7GXNOaX1AWE-YC4BA&tbm=isch&ved=0CGIQMyg4MDg&iact=rc&uact=3&dur=1750&page=4&start=54&ndsp=20
http://www.google.nl/imgres?imgurl=http://www.weerstationhaaksbergen.nl/weather/images/stories/Zonnestraling/Invalshoek zonnestraling.jpg&imgrefurl=http://www.weerstationhaaksbergen.nl/weather/index.php/Weblog/zonnestraling-en-zonnepanelen.html&h=232&w=370&tbnid=0rCea9F2-AVkqM:&zoom=1&docid=dOHk4-GltBfEsM&ei=7ki6U7GXNOaX1AWE-YC4BA&tbm=isch&ved=0CGIQMyg4MDg&iact=rc&uact=3&dur=1750&page=4&start=54&ndsp=20

Waar valt hoeveel zonlicht?

o Als je de codrdinaten weet: kun je
opzoeken;
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o Omrekenen verschillende notaties

o De verschillende notaties (‘positieformaten’)
waarin de GPS-coordinaten kunnen worden
vitgedrukt zijn: (decimale) graden: DD.dddddd®

o graden, minuten, decimale minuten:

DD°MM.mmm’

o graden, minuten, (decimale) seconden:
DD°MM’SS.s".

o Daarbij geldt: T minuut (1') = 60 seconden (60")

o 1 graad (1°) = 60 minuten (60') = 3600 seconden
(3600").
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6.4 Watis zonlicht?

—— zonnestraling buiten de atmosfeer
\
in de atmosfecr gercflecteerde energie
\
\
zonnestraling bij het aardopperviak

absorptiebanden

g | Ll - L?" \J
0.8 1,2 1.6 2,8 z.
ultraviolet { zichtbaar | nabij infrarood ; ver infrarood

golflengte in um




Energie in licht

o hittp://technologie.blog.nl/fiimpies/2010/1
2/06/fiimpje-om-warm-van-te-worden

Tabel 3: Golflengte en energie in zonlicht

Soort Licht Ultraviolet Zichtbaar Infrarood
Golflengtedomein

Energie inhoud
Fractie van het totaal



http://technologie.blog.nl/filmpjes/2010/12/06/filmpje-om-warm-van-te-worden

Global Energy Flows Wm?

239

/

A1 17 80
Absorbed by Thermals Evapo Surface
Radiation Absorbed by

© .
>urface transpiration
Surface

Net absorbed
0.9
Wm

Energiebalans
Klopt de E balans?
Bereken voor de aarde.




oln 161 + 333 =494 W/m?2
o Uit 396+80+17 =493 W/m?2




